Конспект НОД: "Цирковое представление"
Цель: Развивать чувство ритма детей дошкольного возраста посредством игровых упражнений.
Задачи:

Учить детей выполнять различные танцевальные движения с  цветными ленточками ( ходьба с различным положением рук, шаг польки, боковой галоп с поворотом, медленные плавные движения.)

Учить слышать и отмечать хлопками ритмический рисунок музыкального произведения, воспроизводить голосом различную динамику звука (звуковысотное движение голосом).

Совершенствовать вокальные и танцевальные навыки детей посредством различных игровых приёмов.

Активизировать действия детей в музыкально- речевой деятельности, расширять словарный запас, теоретические знания музыки, поддерживая интерес к музыкальной грамоте.

Развивать чувство ритма, творческое воображение посредством музыкально- ритмических движений, развивать умение самостоятельно подбирать музыкальные инструменты в соответствии с заданным музыкально- игровым образом и исполнять небольшие песенки по нотно- графическим схемам.

Воспитывать культуру общения со сверстниками в проделанных совместных действиях, воспитывать бережное отношение к животным, желание сопереживать им.
Ход непосредственно организованной образовательной деятельности.

Дети входят с ленточками в зал, останавливаются у стульчиков.

Музык. руководитель: Ребята,  сейчас мы с вами отправимся на представление где выступают наши любимые артисты. Зазвучит музыка и вы скажете где мы?

                     Звучит выходной марш из к/ф “ Цирк “

                                                                                Муз. И.Дунаевского

Дети: в Цирке.

Музык. Руководитель: Все мы очень любим цирк давайте пройдём по круглой арене цирка и украсим наш цирк яркими ленточками.

Исп. Музыкально – ритмическое упражнение с ленточками.

( после упражнения ленточки складываются в корзину.)

Музык. Руководитель: а теперь пройдём на стульчики и посмотрим на тех артистов, которые радуют нас своими выступлениями.
Музык. Руководитель: Ребята, скажите. А кто выступает в цирке? Какие артисты?

Давайте послушаем музыку и скажем, кто сейчас появится из артистов.

Звучит отрывок из муз. произведения  Сен-Санса ‘Карнавал животных”- “Слон”
Дети отвечают, что это слон.

Музык. руководитель: Правильно. Это слон.

(Показывает мягкую игрушку слона) 

Что вы можете сказать об этом произведении? Какая музыка по характеру?

( музыка звучит медленно, важно. Тяжело.)
Музык. руководитель: Давайте прохлопаем ритм  названия этого животного.
Но вначале вспомним, что музыка состоит из длинных и коротких звуков. Короткие эвуки- ноты – с хвостиками или те , которые держатся за ручки .Длинные звуки- ноты – с палочкой.

(На мольберте поочерёдно выставляются схематические карточки с ритмическими формулами)

СЛОН ([image: image1.jpg]


)
Музык. руководитель: Давайте прохлопаем этот ритм. ( дети хлопают)
Да, слон большой, он шагает важно и тяжело, и мы также прохлопаем ритм.

Звук получается долгий. А теперь попробуйте пропеть слово “ слон” так, как показано на карточке.
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Что меняется? Как меняется сила звука ?

Музык. руководитель: Остальные звери спрятались от нас но мы попробуем отгадать, кто же это по звучанию музыки. ( Звучит галоп).
Кто скачет галопом на арене цирка? ( дети отвечают, что лошадь)

Выставляется карточка – схема: Лошадь (  [image: image4.jpg]
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А теперь прохлопаем ритм  названия этого животного.

Музык. руководитель:теперь пропоём слово так, как указано на карточке.

(На одной высоте, по восходящей, по нисходящей.)

Музык. руководитель: Следующего артиста животного мы будем отгадывать вместе, а кто- нибудь нам изобразит его своими движениями.

( ребёнок выполняет движение кошечки, дети отгадывают)

Попробуем прохлопать ритм названия этого животного.

Кошечка  ([image: image6.jpg]
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А теперь последняя загадка. Слушайте музыку, о ком она рассказывает. Звучит муз.А.Журбина “Мишка косолапый”.

Дети: Мишка.

Музык. руководитель: Он ещё маленький и мы будем ласково называть его медвежонок. 
Прохлопайте ритм названия этого животного.

Медвежонок (  [image: image9.jpg]
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Музык. руководитель: А теперь попробуем узнать, какое настроение у наших животных. Каждому из вас я раздам по 2 фишки_ красную и синюю. Синяя фишка говорит о том , что музыка грустная. Красная – музыка весёлая. Соответственно .если музыка грустная, значит настроение также грустное. Если музыка весёлая -_ настроение такое же .
( В итоге оказывается, что у слона грустное настроение.)

Музык. руководитель: Ребята, почему то у нашего слоника грустное настроение.

Это нехорошо. Давайте мы его развеселим. Например, споём песню. Но вначале мы пройдём по музыкальной лесенке. 
Идёт распевка: Я по ступенькам вверх иду

                            Потом обратно вниз бегу.

Упражнение на развитие голосового аппарата: “Качели”

Музык. руководитель: А сейчас,  слоник ,послушай нашу песенку.(Дети узнают песню по вступлению .Называют композитора.)

Исп. песня  “Солнечный зайчик”. 

1.Пение детей сопровождается ритмичными хлопками.

2.Пение по рядам и куплетам.

3.пение сопровождается  ритмичной передачей игрушки-слона из рук в руки.

Музык. руководитель: А теперь давайте споём слонику о том, что мы уж выросли и скоро уходим в школу. А песню нашу украсим звоночками.

Исп.песня “Звени звонок"
Музык. руководитель: А ещё мы можем развеселить слоника своей игрой на музыкальных  инструментах. Устроим цирковой оркестр. 
(Муз.руководитель раздаёт музыкальные инструменты6 бубны, барабаны, ложки., кастаньеты, треугольник .Дети выбирают нужный музыкальный инструмент.)

          Игра на музыкальных инструментах по карточкам-схемам  .
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Музык. руководитель: Нашим  цирковым артистам так нравится музыка, что даже у слоника поднялось настроение и он захотел танцевать. А у слоника любимый танец “Полька”.Мы учили такой танец и можем его исполнить.
          Исп. полька.
Музык. руководитель: А закончим цирковое представление мы весёлой игрой с бубном.

                          Перезвоны , переклики.

                          Перестуки . перебряк.
                          Бубен. Бубен превеликий

                          Ты шутник и весельчак.

          Игра с бубном.

          Рефлексия:
Музык. руководитель: Ребята. А вы заметили, что музыку любят не только люди, но и животные. Музыка волшебница. Она может делать чудеса .Музыка украсила наше цирковое представление, улучшила настроение нашего слонёнка. Давайте поблагодарим музыку.

Дети (поют): Спасибо, музыка тебе. 
Музыкальный руководитель: Слонёнок  остался очень доволен и на память вам дарит вот такие смайлики, чтобы вы всегда улыбались и никогда не грустили.        ( детям вручаются  улыбающиеся смайлики)

Занятие  закончено.
                                                                          Глебова Светлана Александровна
                                                                         музыкальный руководитель МДОУ

                                                                        "Детский сад общеразвивающего вида

                                                                        №18 п. Разумное Белгородского района 

                                                                                             Белгородской области"

